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Stand der menschlichen Entwicklung (HDI) im Jahr 2012 

Land HDI 
~~egen 
Australien 
Schweiz 
Niederlande 
USA 
Deutschland 
Russland 
Türkei 
Ecuador 
Irak 
Philippinen 
Indien 
Ghana 
Bangladesch 
Pakistan 
Ruanda 
Togo 
Afghanistan 
Niger 

11W' HDI und HDI-Rang 2015 

Rang 
0,944 
0,933 2 
0,917 3 
0,915 4 
0,914 5 
0,911 6 
0,778 57 
0,759 69 
0,711 98 
0,642 120 
0,660 127 
0,586 135 
0,573 138 
0,558 142 
0,537 146 
0,506 151 
0,473 166 
0,468 169 
0,337 187 

1 Arbeite heraus, was der Human Development 
Index ist und wozu er dient (T2). 

2 Arbeite mit Karte M 2 und Tabelle M 3: 
a) Beschreibe, wo die meisten gering entwickel-
ten Länder liegen. 
b) Vervollständige die folgenden Aussagen: 
In den Staaten mit einem niedrigen Entwicklungs-
stand beträgt die Lebenserwartung ... Jahre. Je 
höher ... in einem Land ist, desto höher ist auch 
die Lebenserwartung. 
c) Nenne pro Ländergruppe in T3 fünf Staaten. 

3 Vergleiche die Merkmale in M1 miteinander 
und schreibe wichtige Aussagen dazu auf. 

1 Begründe, warum das Bruttonationaleinkom-
men nicht ausreicht, Auskunft über den Stand der 
menschlichen Entwicklung zu geben (T1, T2). 
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